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Opgavesattet er pa 2 sider. Alle hjeelpemidler er tilladt.

Veaegtfordeling: De fire opgaver vaegter ens.

Opgave 1

Lad X; og X5 veere stokastisk uafheengige, geometrisk fordelte med pa-
rameter %; altsa
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for x1,20 =0,1,2,....
(a) Opskriv sandsynlighedsfunktionen for X; + Xo.
(b) Beskriv den betingede fordeling af (Xi, X2), givet X7 + X5 = 10.

Opgave 2

(a) Vis at funktionen

3z2 for 0 <z <1,
p(x) =

0 ellers

er en sandsynlighedstaethed.

I det fglgende betegner X og Y uafhaengige stokastiske variable med
denne teethed.

(b) Udregn E(X +Y).
(¢) Gor rede for at heendelsen {X > Y} har sandsynlighed 3.



Opgave 3

Nedenfor er gengivet en 2x4 antalstabel, hvor medarbejdere i Falck er
optalt efter kgn og deres svar pa spgrgsmalet “Hvor tilfreds er du med
din nuveaerende funktion i Falck?”. Svaret er kodet saledes:

1 betyder “meget tilfreds”,

2 betyder “overvejende tilfreds”,

3 betyder “overvejende utilfreds”, og
4 betyder “meget utilfreds”.

Undersgg om der er forskel pa svarenes fordeling for maend og kvinder.

Svar: 1 2 3 4
kvinder 280 287 53 12
meend 1923 2305 281 45

Opgave 4

En minkavler har registreret vaegten af 25 tilfaeldigt udvalgte mink i
efteraret 1995 og vaegten af andre 25 tilfeeldigt udvalgte mink i efteraret
1996. Vaegtene fremgar af nedenstaende tabel. Undersgg ved hjeelp af
en statistisk model om vaegtfordelingen har sendret sig fra 1995 til 1996.

Veagte © gram.

1995:
2329 1750 1951 2207 2198 2312 1862
2807 2132 2648 3018 2163 1920 2568
2188 2153 2029 2251 1864 1686 2284
2093 2179 1913 2354

1996:

2300 1900 1850 2500 2300 2275 2150
2350 2100 2100 2100 2350 1700 2250
1750 2250 2100 2550 2200 2250 2150
2850 1850 2550 2350

Til hjeelp ved udregningerne kan man bruge folgende storrelser:
Summer inden for de to grupper:

2329 4 - - - 4 2354 = 54859,

2300 + - - - 4 2350 = 55075.

Kvadratsummer inden for de to grupper:

23292 + ... + 23542 = 122781995,
23002 + - - - + 23502 = 123020625.



